
 

Saopštenje za medije 

 

Rezultati istraživanja EY Preduzetnički barometar i novi ciklus programa EY 

Preduzetnik godine 2019 u Srbiji 
 

Beograd, 25. oktobar 2019. godine – Danas je revizorsko – konsultantska kompanija EY 

predstavila četvrto po redu istraživanje EY Preduzetnički barometar. Istraživanje je sprovedeno 

u okviru projekta EY Preduzetnik godine™ i ove godine podržano je od strane Ministarstva 

privrede Republike Srbije. Ovom prilikom uz detaljnu diskusiju rezultata istraživanja na 

konferenciji u Privrednoj komori Srbije najavljeno je i otvaranje novog, osmog po redu konkursa 

za program EY Preduzetnik godine™ koji će trajati do 20. novembra 2019. godine. 

EY Preduzetnički barometar je godišnje istraživanje koje ima za cilj da istraži i artikuliše na direktan 

način pitanja, očekivanja i potrebe domaćih preduzetnika na osnovu kvalitativne i kvantitativne 

analize domaćeg preduzetničkog ambijenta. Kako je ovo četvrti put da je istraživanje sprovedeno 

među najuspešnijim domaćim preduzetnicima, studija nudi i uporednu analizu podataka koja 

otkriva i kakva je kontinuirana problematika poslovanja preduzetništva u Srbiji. Studija EY 

Preduzetnički barometar kao jedan od rezultata navodi i 3 ključne preporuke na sledećim poljima 

za Vladu Republike Srbije, korporacije, kao i same preduzetnike: 

• Investiranje preduzetnika i inovacije 

• Pristup pravim kadrovima 

• Preduzetništvo kao karijerni pravac 

Čak 90 odsto ispitanika istraživanja istaklo je nedostatak pravih kadrova kao značajan izazov za 

dalji rast i razvoj kompanije. Gotovo svi ispitanici, 99 odsto sprovodili su inovativne aktivnosti u 

okviru poslovanja kompanije. Još jedna godina istraživanja EY Preduzetnički barometar pokazala 

je da čak 77 odsto preduzetnika iz sopstvenih sredstava finansira svoje poslovanje. Kao i 

prethodnih godina, velika većina preduzetnika, 86 odsto smatra da je potrebno snižavanje stope 

oporezivanja zarade. Veliki broj preduzetnika, čak 85 odsto ističe da su domaći preduzetnički 

uspesi nedovoljno medijski ispraćeni.  



 

Rezultate istraživanja koje je sprovela kompanija EY, diskutovali su na konferenciji za medije 
održanoj u Privrednoj komori Srbije Mihailo Vesović, savetnik predsednika Privredne komore 
Srbije, Ivan Rakić, rukovodeći partner kompanije EY za Srbiju, Crnu Goru, Bosnu i Hercegovinu, 
Darko Budeč, predsednik žirija programa EY Preduzetnik godine i EY Preduzetnik 2012. godine, 
Ljiljana Živković Karaklajić, član žirija programa EY Preduzetnik godine i EY Brzorastući preduzetnik 
2014. godine i Ognjen Kisin, EY Brzorastući preduzetnik 2018. godine. 

Uz promociju rezultata studije EY Preduzetnički barometar istaknuto je i da je otvoren osmi po 

redu konkurs za nagradu EY Preduzetnik godine. Svečano proglašenje nacionalnog pobednika biće 

održano u februaru 2020. godine, a pobednik nacionalnog konkursa u Srbiji će i ovaj put, zajedno 

sa pobednicima iz zemalja širom sveta, konkurisati za priznanje EY Svetski preduzetnik godine™ i 

prisustvovati svečanoj ceremoniji u Monte Karlu u junu 2020. godine. Kao i prethodne godine, 

program su podržali Ministarstvo privrede Republike Srbije, Radio Televizije Srbije, magazin Biznis 

& Finansije i poslovni portal eKapija.  

„Program EY Preduzetnik godine je za prethodnih sedam godina iznedrio najsvetlije primere 

preduzetničkog ekosistema Republike Srbije. Izuzetno sam ponosan na svih 200 kandidata koji su 

samo u prethodnoj godini generisali prihod od preko 150 milijardi RSD i zapošljavali više od 18.000 

ljudi. Njihova neverovatna agilnost i sposobnost prilagođavanja svim tržišnim uslovima razlog je 

više da nastavimo misiju koju smo započeli 2012. godine, da doprinesemo razvoju srpskog 

preduzetništva i njegovoj afirmaciji na svetskoj preduzetničkoj sceni.“, izjavio je Rakić, rukovodeći 

partner kompanije EY za Srbiju, Crnu Goru i Bosnu i Hercegovinu. 

„Kako u strukturi izvoza Republike Srbije dominiraju i dalje velike kompanije, naš cilj je da se u 

narednom periodu posvetimo ključnim pitanjima za koja su goruća za mala i srednja preduzeća. To 

su prvenstveno zakonska rešenja u oblasti poreza, kao i načini finansiranja malih kompanija gde se 

jako često dešava da nove male kompanije ne odgovaraju kriterijumima koji su postavljeni od 

strane bankarskog sektora i da zbog opterećenosti kreditima nemaju kapacitet da dupliraju svoju 

proizvodnju iako imaju sjajan proizvod.“ istakao je Mihailo Vesović, savetnik predsednika PKS. 

 

Više informacija o programu EY Preduzetnik godine™ možete dobiti na www.ey.com/rs/eoy, gde 

možete naći i prijavni formular. 

-kraj- 
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O EY 

EY je globalni lider u revizorskim i poreskim uslugama, podršci pri poslovnim transakcijama i poslovnom savetovanju. 

Širom sveta, 280 hiljada naših zaposlenih dele naše zajedničke vrednosti kao i potpunu posvećenost kvalitetu. Mi se 

razlikujemo po tome što pomažemo našim zaposlenima, klijentima i zajednicama da ostvare svoj potencijal. 

EY se odnosi na globalnu organizaciju firmi članica Ernst & Young Global Limited, od kojih svaka predstavlja odvojeno 

pravno lice. Ernst & Young Global Limited je firma registrovana u Ujedinjenom Kraljevstvu, koja ne pruža usluge 

klijentima. Za više informacija o našoj organizaciji, molimo vas da posetite adresu: www.ey.com/rs 

O  studiji EY Preduzetnički barometar: 

EY Preduzetnički barometar predstavlja glas brzorastućih srpskih preduzetnika (predstavnika kompanija koji imaju 

izuzetna potencijal za dalji rast) koji su odgovarali na on-line upitnik. EY Preduzetnički barometar zasniva se na 

temeljnom istraživanju poslovanja 115 najuspešnijih preduzetnika koji svojim poslovanjem svake godine doprinose 

razvoju privrede Republike Srbije. Kao i prethodnih godina, a u skladu sa svetskim trendovima, čak 77 odsto ispitanika 

bili su muškarci, što potvrđuje veću sklonost muške populacije ka preduzetništvu. Tradicionalno, proizvodnja 

predstavlja najzastupljeniju granu, sa 40 odsto. Danas ove kompanije zapošljavaju prosečno 144 radnika.  

O predstojećem izboru EY Preduzetnika godine 2018:  

Revizorsko – konsultantska kompanija EY (Ernst & Young) osmi put zaredom organizuje program EY Preduzetnik 

godine™. Svečano proglašenje nacionalnog pobednika biće održano u februaru 2020. godine, a pobednik nacionalnog 

konkursa u Srbiji će i ovaj put, zajedno sa pobednicima iz zemalja širom sveta, konkurisati za priznanje EY Svetski 

preduzetnik godine™ i prisustvovati svečanoj ceremoniji u Monte Karlu u junu 2020. godine. Nagrada EY Preduzetnik 

godine organizuje se u više od 150 gradova i gotovo 60 zemalja širom sveta. Postoji već 30 godina, a u Srbiji je prvi put 

ustanovljena 2012. godine. Za prethodnih sedam godina, u programu EY Preduzetnik godine™ u Republici Srbiji 

učestvovalo je 200 preduzetnika, ispred 180 kompanija koji zajedno zapošljavaju više od 18.000 ljudi a samo u 

prethodnoj godini su ove kompanije generisale prihod od preko 150 milijardi RSD. Kao i prethodnih godine, program je 

podržan od strane Ministarstva privrede Republike Srbije, Radio Televizije Srbije, magazina Biznis & Finansije i 

poslovnog portala eKapija.  
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